

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
Digitized by Khilafat Library Rabwah



روزنامہ
امپور پاکستان
قیمت شنبہ

مذبحہ غازیان
D. G. Khan
۱۰۰

شرح چندہ
سالانہ چندہ ۲۱ روپے
سنتا ہی ۱۱
ماہی ۶
ماہوار ۲۶
قیمت
فی پرچہ ۱۰

شادی اور موت پر غلے اور چینی کا خاص راشن
لاہور ۹ جولائی۔ حکومت مغربی پنجاب نے شادی اور موت کے موقع پر غلے اور چینی کا خاص راشن دینا منظور کیا ہے اس غرض کیلئے درجنوں متعلقہ راشننگ کنٹرولر کو دی جائیں درجنوں کے فارم راشننگ کنٹرولر کے دفتر سے مل سکتے ہیں۔
پاکستان اپنی ایک اپنی زمین بھی کسی کے حوالے نہیں کرے گا
پاراچنار ۹ جولائی۔ مرٹن غنیمت علیاں وزیر بحالیات نے قبائلیوں کے ساتھ تقریر کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ پاکستان کسی بیرونی طاقت کو اپنے اندرونی معاملات میں دخل دینے کی اجازت نہیں دے گا تاہم اپنی ایک اپنی زمین بھی کسی کے حوالے کرنے کو تیار نہیں ہے۔

۱۳؎ ۲۰ رمضان المبارک ۱۳۶۷ھ ۱۰ جولائی ۱۹۴۸ء نمبر ۱۵

فلسطین کی ارض مقدس میں جنگ پھر شروع ہو گئی

بیت المقدس ۹ جولائی آج صبح فلسطین میں عارضی صلح کی میعاد ختم ہو گئی۔ میعاد ختم ہونے ہی جنرل فلسطین میں لڑائی پھر شروع ہو گئی۔ اس لڑائی کی اطلاع نام نہاد اسرائیلی حکومت کے وزیر خارجہ نے یو۔ این۔ اے کے سیکرٹری جنرل مشرف کو دے دی ہے۔ اسرائیلی جہاز یو۔ این او کے سٹاف کو فلسطین سے نکالنے میں مصروف ہیں۔ عرب افواج سے لڑائی پھر شروع ہو گئی تصدیق نہیں ہوئی
شاہ فاروق کی تقریر
آج صبح شاہ فاروق واپسی مصر نے ایک تقریر پڑھ کر پتے ہوئے کہا ہم ہر طرح کے حالات کا مقابلہ کرنے کے لئے پوری طرح تیار ہیں ہم سب کچھ سوچ سمجھ لیا ہے بڑی بڑی طاقتوں نے ہمارے ساتھ نا انصافی کا جو سلوک برتا ہے ہم اسے کبھی نہیں بھولیں گے۔
سلامتی کونسل میں غور و خوض
ایک سیکس ۹ جولائی کل رات فلسطین کی تازہ

بڑی طاقتوں نے ہمارے ساتھ جو نا انصافی کی ہے ہم اسے کبھی نہیں بھولیں گے (شاہ فاروق)
ایک سیکس اور لندن میں رد عمل
صورت حالات پر غور کرنے کے لئے سلامتی کونسل کا اجلاس ہوا۔ اجلاس میں عربوں پر دباؤ اور کونٹ برنا ڈونے کو اس مضمون کی تاریخ ارسال کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔ کہ وہ فلسطین میں گذشتہ چند گھنٹوں کے تازہ حالات کو رپورٹ فوراً ارسال کریں۔ امریکہ کے نمائندے نے اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے کہا اگر عربوں نے عارضی صلح کی میعاد میں توسیع کرنا منظور نہ کیا۔ تو پھر کونسل کے لئے ایک ہی راستہ رہ جائے گا۔ اور وہ یہ کہ کونسل عربوں کے اس اقدام کو امن عالم کے لئے ایک خطرہ قرار دے دے۔
شامی نمائندے سے فارسی انٹوری نے فوراً جواب دیتے ہوئے کہا کہ شامی نمائندے اور کوریہ کے معاملات میں بھی کونسل کی ہدایات کی سرچا خلاف

درزی ہو چکی ہے لیکن ان معاملات میں کونسل نے ہمیشہ حتم پسندی سے کام لیا ہے اس سے مختلف پالیسی اختیار کرنے کا مشورہ دیا جا رہا ہے؟
برطانوی حلقوں کے تاثرات
لندن ۹ جولائی لندن کے سرکاری حلقوں میں اس اطلاع پر بہت تشویش اور تاسف کا اظہار کیا جا رہا ہے کہ عربوں نے لڑائی پھر شروع کر دی ہے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ برطانوی وزارت خارجہ کے ایک نمائندے نے کہا برطانیہ اس امر کو بہت اہمیت دیتا ہے کہ فلسطین کے بارے میں مناسب اقدام کے سارے اختیارات سلامتی کونسل کے لئے

محفوظ رہنے چاہئیں۔ برطانیہ نے پہلیوں کی برآمد روکنے اور یہودیوں کو نظر بند کرنے کی جو پابندی اپنے اوپر عائد کی تھی۔ وہ عارضی صلح کی میعاد کے ساتھ ہی ختم ہو گئی ہے۔
نمائندے سے تے برطانوی پالیسی کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ فلسطین کے متعلق سلامتی کونسل جو بھی رویہ اختیار کرے گی۔ برطانیہ اس کی روشنی میں ہی اپنی پالیسی متعین کرے گا
کھاناڈ کا زائد کوٹھا
لاہور ۹ جولائی مغربی پنجاب کی حکومت نے ماہ رمضان کے لئے ہر بالغ مسلمان کے لئے بارہ چھٹانک کا زائد کوٹھا اجنبی کا مقرر کیا ہے یہ کوٹھا لاہور میں ۱۱ جولائی اور برائٹ کے درمیان حاصل کیا جا سکتا ہے اس غرض کیلئے ایک خاص رجسٹر میں اندراج ہو گا جس پر برکتنے کے زمین اعلیٰ کے دستخط لگے جائیں گے یا انکوٹھ لگوا یا جائے گا۔

روٹی اور کپاس کے کارخانوں کی الاٹمنٹ
لاہور ۹ جولائی۔ مغربی پنجاب میں روٹی پریس کرنے اور کپاس اڈے کے کارخانوں پر جو لوگ قابض ہیں۔ انہیں چاہیے کہ آئندہ موسم کے لئے کارخانہ الاٹ کرانے کے لئے مجوزہ طریق پر درخواست دیں ان کارخانوں کی الاٹمنٹ کے لئے حال ہی میں ڈائریکٹر محکمہ صنعت و حرفت مغربی پنجاب نے درخواستیں طلب کی ہیں اس سلسلہ میں یاد رکھیے کہ لفظ "مجوزہ" ہونے کے کارخانوں کا اطلاق ان کارخانوں پر بھی ہوتا ہے جو پچھلے موسم کے لئے الاٹ کئے گئے تھے درخواست کنندہ کو چاہیے کہ وہ اس خاص مقام یا کارخانہ کا نام لکھے جو وہ حاصل کرنا چاہتا ہے کونسل کی جانے گی کہ مستحق قرار دئے جانے پر اسے اس کی مرضی کے مطابق کارخانہ دیا جائے۔ مگر اس سلسلے میں کوئی گارنٹی نہیں دی جا سکتی کہ درخواست کنندہ کو وہی کارخانہ ملے گا۔ جس کے لئے اس نے درخواست کی ہو۔
تنخواہ کمشن کے اخراجات۔ کراچی ۹ جولائی سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ اس خبر میں کوئی صداقت نہیں ہے کہ تنخواہ کمشن پر اب تک ۱۰ لاکھ روپے خرچ ہو چکے ہیں۔ بیان میں بتایا گیا ہے کہ آٹھ ماہ کی مدت کیلئے کمشن کے سارے اخراجات کا اندازہ صرف ایک لاکھ انتیس ہزار روپے ہے۔

ملتان اور گجرات میں غلے کا راشن ختم
لاہور ۹ جولائی۔ مغربی پنجاب کی حکومت نے اراکٹ شکر و سٹارٹ اور گجرات میں غلے کا راشن ختم کر دینے کا فیصلہ کیا ہے ۲۲ جولائی تک ان شہروں میں لوگوں کو ختم یا آٹے کا ایک چھینے کا راشن مل سکے گا۔ اس کے بعد اپنی ضرورتوں کا خود انتظام کرنا ہو گا۔

چیکو سلواکیہ اور پاکستان میں تجارتی معاہدہ کی گفتگو
کراچی ۹ جولائی چیکو سلواکیہ کا جرمین پاکستان کے ساتھ تجارتی معاہدہ کرنے کے لئے آیا تھا وہ آج کل پاکستان کے ساتھ گفت و شنید میں مصروف ہے۔ امید ہے کہ یہ گفت و شنید کل تک ختم ہو جائے گی۔
برطانیہ میں سیاسی پارٹیوں کا اخلاقی معیار
لندن ۹ جولائی۔ برطانیہ میں پارٹی بازی خواہ کتنی ہی تیز کیوں نہ ہو۔ پارٹیوں کے اخلاقی معیار میں فرق نہیں آنے پڑتا۔ چنانچہ جب سمرٹھ مورس نے نوجوان قدامت پسندوں کے سامنے تقریر کی تو انہوں نے اسے پورے جواب کے ساتھ سنا۔ اسی مقام پر جب لیبر پارٹی کے ایک اجلاس میں سمرٹھ مورس نے تقریر کر رہے تھے تو نوجوان قدامت پسندوں نے ان پر آواز سے کہے۔ اس پر سمرٹھ مورس نے کہا کہ وہ انہیں اپنی پارٹی کے اجلاس میں بلائیں۔ اس پر قدامت پسندوں نے انہیں دعوت دی۔ سوالات کے وقفے میں سمرٹھ مورس نے نوجوانوں کی ہنسی میں شریک ہوتے رہے۔ اجلاس کے اختتام پر سمرٹھ مورس کا شکریہ ادا کیا گیا۔ (ب۔ ۱۔ س)

تبلیغی رپورٹ جماعت احمدیہ سکندر آباد دکن

ماہ شہادت و ہجرت ۱۳۵۲ھ میں ۱۲۱ خطوط حیدرآباد و پاکستان - ہندوستان اور دیگر بیرونی ملک سے موصول ہوئے جن کے جواب میں - / ۲۶۳ روپے کی مالیت کا نوٹریچر نمٹا اور سال کیا گیا نیز ۴۴/۲ روپے کا نوٹریچر قیمت کے بھی بھیجا گیا حضرت سید عبد اللہ الدین صاحب نے عیسائی اور مسلم اخبار کے لئے "مذمتِ مشرک" نامی کتاب کا دو سو اڈیشن دہنہ کی تعداد میں شائع فرمایا نیز طہر آباد کے جلسہ میں جو ۱۰ و ۹ ماہ ہجرت کو منعقد ہوا اس شرکت کی سرگاز خورشید میں کتاب چشمہ ہدایت ختم کی گئی تلاوت قرآن کریم کی احباب جماعت سے باقاعدہ رپورٹ لی جاتی رہی مسلم و غیر مسلم احباب میں انفرادی طور پر تبلیغ کا سلسلہ خدای تعالیٰ کے فضل سے بدستور جاری ہے نیز سلسلہ کی کتاب اور تبلیغی رسالے لکھنؤ اور کئی اسٹیشن پر فروخت کئے جاتے ہیں۔ کاجی گوہ کی لائبریری میں سلسلہ کا نوٹریچر بھیجا گیا۔ اور وہاں لئی صحابہ کو باہمی تبلیغ بھی کی گئی۔ بعض یتیم خانوں کے لئے رہائش و غیرہ کا انتظام کیا گیا۔ اور ان تک پیغام حق پہنچایا گیا۔ حضرت عرفانی کبیر اخبار "دفا الہ" کے ذریعہ سلسلہ حقہ کی تبلیغ میں مصروف ہیں اس دوران میں مدینہ کا ایک وفد بہار آیا جسے خود حضرت عرفانی کبیر نے ذیاب طور پر تبلیغ فرمائی۔ نیز اس وفد تک پیغام حق پہنچانے کے لئے ایک خاص اجلاس منعقد کیا گیا جس کی مدد سے سید علی محمد الدین صاحب ایم۔ اے۔ نے فری - عرصہ ذریعہ رپورٹ میں انصار اللہ کا ایک م۔ م احمدیہ کے چار۔ انتقال کے دو اور لمحہ انا و اللہ کے اجلاس ہوتے قادیان کی جلد و لیس اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود ایدہ اللہ اوذوہ کی درازی عمر اور صحت کا نگہ کرنے لئے احباب ہجرت کو روزہ رکھتے رہے خدای تعالیٰ کے فضل سے اب تک یہاں امن ہے۔ لیکن دعاؤں کی سخت ضرورت ہے۔ یہ سب احمد الہ دین بیکری ڈی مال و تبلیغ۔ سکندر آباد دکن

خاندان خیرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ممبران کے دل میں قربانیوں کا جو جذبہ پایا جاتا ہے وہ بے نظیر اور قابلِ تکرار ہے قابلِ تقلید ہے جماعت احمدیہ کے دوسرے احباب کو رام کو بھی خاندان کے اس ایثار اور قربانی سے بہت کچھ متاثر ہوا ہے۔ چنانچہ حضرت سیدہ ام ناصر احمد صاحبہ لکھا اللہ تعالیٰ نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تحریک امتداد حیدرہ میں اپنا حیب خرچ جس فی صدی حضور کے پیش کیا۔ اور تحریک حیدرہ کے چودھویں سال کا وعدہ ان کا / ۸۰ تھا جو خد کے فضل سے سو فی صدی ادا کر دیا۔ اسی طرح سیدہ ام متین صاحبہ نے بھی کاد وعدہ تحریک حیدرہ میں / ۲۱۰ سے اپنا حیب خرچ ایک سال کے لئے جو تیس روپیہ مانو اور ہے۔ دینے کا وعدہ فرمایا ہے۔ حضرت سیدہ بیگم صاحبہ نے سید احمد صاحبہ کے جب دیکھا کہ ان کا گذشتہ سال کا چندہ تحریک حیدرہ قابل ادا ہے اور چودھویں سال کا بھی ادا کرنا ہے اور ۲۹ رمضان المبارک تک تحریک حیدرہ کے دفتر آیا اور دفتر دوم کے وعدے ادا کرنے کی جھٹی لی۔ تو انہوں نے لکھا ہے کہ میں اپنے چندوں کے بدلے ایک عدد رپورٹ کا قیمتی / ۳۸۰ روپے دے دیا ہے جس میں میرے گذشتہ اور اس سال کے سارے چندے ادا ہو جائیں گے۔ اگر وہ رپورٹ / ۳۲۰ روپے تک بل جائے تو میرے سارے چندے اس سے ادا ہو جائیں لیکن اگر اس کی قیمت اس سے کم ہے۔ تو رپورٹ بھجوا لیں کر دیا جائے۔ کیونکہ اس طرح تو میرے سارے چندوں کی ادائیگی ہوگی۔ سادہ میرا رپورٹ بھی کم قیمت پر جانیگا۔ پھر میں انشاء اللہ تعالیٰ اور کوئی انتظام کر کے اپنے سارے چندے ادا کر دوں گی چنانچہ آپ کا رپورٹ / ۳۳۰ روپیہ میں فروخت ہو گیا۔ اور آپ کی مرسلہ تفصیل کے مطابق لکھی تحریک حیدرہ کے دفتر اول میں / ۲۳۰ دفتر دوم میں / ۳۹ حفاظت مرکز قادیان ایک فی صدی میں / ۸۰ چندہ عمارت لکھنؤ امارہ شد میں / ۳۰ اصل ہو چکے ہیں۔ جہاں ام اللہ احسن الجزرانی الدینا والا جزہ خاندان کی ان مقالوں کے پیش نظر خاندان کے دوسرے ممبران جن کے چندہ دھویں سال کے وعدے قابل ادا ہیں۔ سادہ جماعت احمدیہ کے سارے وعدے ادا کیا کرنا کو بھی ابھی سے ایسی کوشش میں لگ جانا چاہیے کہ ان کے وعدے ۲۹ رمضان المبارک تک سو فی صدی ادا ہو جائیں۔ سادہ تعالیٰ عمل کی توفیق عطا فرمائے۔ والسلام دیکھل المال تحریک حیدرہ

احمدیوں میں تبلیغ کا سچا جذبہ پایا جاتا ہے

یہ ایک حقیقت ہے کہ احمدیوں کا ہر ایک فرد - سچے پورے ہوا ہے۔ ان - مرد و عورت تبلیغ ہے اور وہ ہر حال کو اپنی زندگی کا اولین اور محبوب ترین فرض سمجھتے ہیں۔ اور میں بلا مبالغہ کہتا ہوں کہ احمدیوں کے بچوں اور عورتوں میں اپنے مذہب کے ہر جادو کا جو چوسن پایا جاتا ہے۔ اس سے عمارت بڑے بڑے بڑے بڑے بھی بھر دے ہیں۔ احمدی طلباء و طالباتوں میں اپنے ہم جماعتوں اور استادوں کو تبلیغ کرنے میں - احمدی طلباء پر ایسا اثر ڈالتے ہیں کہ اکثر لڑکیوں کو اپنے مذہب کے اصول بتلانے میں غرضیکہ کوئی احمدی کسی وقت بھی اس غرض سے غافل نہیں رہتا۔ میں صاف صاف اپنے ہمدرد بھائیوں کو بتلا دیتا ہوں کہ انہوں کو یہاں بھی کوئی احمدی مرد یا عورت موجود ہو۔ ہر کار اپنے بچوں اور سادہ لوح بھائیوں اور بہنوں کو ان کے تبلیغی اثر سے محفوظ سمجھنا ایک غلطی ہے۔ جن طرح ایک ساحل پر کھڑے ہیں ان کے شخص کے لئے سمندر کی تہ کا حال معلوم کرنا مشکل ہے۔ اسی طرح عام مندوں کے لئے احمدیوں کے تبلیغی جوش اور جذبہ کا اندازہ کرنا مشکل ہے۔ اس جماعت کے بانی کے قول کے مطابق اس جماعت کے جوہر کا سب سے بڑا مفقود ہی تبلیغ ہے۔ یہ جماعت اپنے جنم دن سے لیکر اب تک نہایت کارگر تدبیر اور اندازہ نگری کو پیش کر رہی ہے۔

واللہ خیر الخیرین

جو شخص اپنی ساری زندگی اپنے مذہب کے مطابق چندہ جمعیت ادا نہیں کرتا۔ اسے ہم یاد دلانا چاہتے ہیں کہ واللہ خیر الخیرین یعنی اللہ تعالیٰ ہی بہتر رازق دینے والا ہے۔ خدای تعالیٰ کے لئے جو کچھ انسان چھوڑتا ہے اس سے کہیں بڑھ کر وہ خدای تعالیٰ سے پالیتا ہے۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ نے جو کچھ چھوڑا تھا۔ کیا اس سے بڑھ کر کئی سہرا گنا خدای تعالیٰ نے ان کو عطا نہ کیا۔ غرض خدای تعالیٰ کے لئے کسی چیز کو چھوڑ کر کبھی بھی انسان خسارہ نہیں اٹھا سکتا۔ خسارہ میں وہی لوگ جیتتے ہیں جو اپنی ذاتی اغراض کو مقدم کر لیتے ہیں اور جب تک وصیت کا چندہ دینے کو وہ یہی اپنی ذاتی اغراض کے لئے فرج کر لیتے ہیں۔ اس لئے اس اعلان کے ذریعہ ہم تمام قادیان اور ان حصہ آہر کو تحریک کرتے ہیں کہ وہ بہت جلد اولین نصرت میں اپنے قبضے ادا کریں۔ اور اللہ سے باقاعدہ چندہ دیا کریں۔ (دیکھو بڑی ہی شگفتہ مضمون)

ہمارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ ہم سے کیا چاہتے ہیں؟

اسی ایک قومی مصیبت کیوں میں کفایت شجاری سے کام لیں۔ سادہ زندگی بسر کریں۔ صرف ایک سالن استعمال کریں۔ بلا ضرورت کپڑے نہ خریدیں۔ زیورات کے بدلے میں احتیاط سے کام لیں۔ ہر قسم کے تماشہ - سینما وغیرہ سے بچیں۔ ہر قسم کی بے ہنرمندیوں اور اہل اختیار کریں۔ اور اس طرح اپنے آپ کو مالی قربانیوں کے لئے تیار کریں۔ (۲) پہلے سے زیادہ مالی قربانی کریں۔ ہر آہ مریض نہیں تو آج ہی وصیت کریں۔ زندگی کا کوئی اعتبار نہیں تحریک حیدرہ میں حصہ لیں۔ مختلف مالی تحریکات میں حصہ لینے کا سب سے آسان طریقہ ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی جاری کردہ تحریک ستمبر میں حصہ لیں یعنی کم از کم اپنی ان سوا اللہ کا چھٹا حصہ لیں۔ چہرہ دیں اس رقم کو مختلف مددات میں خرچہ تقسیم کر کے مرکز میں اطلاع دیں (۳) اپنے بھائیوں کو حلیہ سے حلیہ صاف کر سیں۔ یہ خدای تعالیٰ کا فرض ہے جس کا حلیہ اتر جانا ہی بہتر ہے۔ سال بھر ان کے وعدوں کی ادائیگی کی طرف توجہ دیں کوشش کریں کہ آپ کا تحریک حیدرہ کا وعدہ ۲۹ رمضان المبارک سے قبل ادا ہو جائے۔ تا آپ کا نام سیدنا حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور پیش ہوئے۔ الی دعا یہ ہر وقت میں آجائے (۴) اگر آپ کے اس خاندان میں سے تو ہر سے انانت جائز تحریک حیدرہ میں اظہار انانت و کھانسی یہ روپیہ ہر طرح سے محفوظ رکھیں گا۔ اور جب جاس دالیں مل جائے گا (۵) اگر آپ جماعت کے ممبر ہیں۔ تو ان باتوں کو اپنی جماعت کے ایک ایک فرد تک پہنچائیں۔ کوشش کریں کہ آپ کی جماعت کا ہر فرد مریض ہو تحریک حیدرہ میں حصہ لیں۔ ۱۰ روپیہ اگر آپ کسی وجہ سے یہ کام نہ کر سکتے ہیں تو دیانت داری کا تقاضا ہے کہ کسی اور اہل شخص کو یہ خدمت کرنے دیں۔ راتب و کیل المال تحریک حیدرہ

ہم سارا احمد

منذر صاحب لائسنس ان سے مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ہجرت وہ چھوٹے ایسے جو گذشتہ مجلس متاوردت منعقدہ تاریخ ۲۸/۱۰/۳۷ کے موقعہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے جماعت کے نمائندگان قادیان کی وہ ایسی کے حصول کے بارے میں لیا تھا۔ یہ عہدہ ایسا ہے جس کا جماعت کے ہر گھر میں ہر وقت نظروں کے سامنے ہونا ضروری ہے۔ تاہم یہ ہر وقت یاد رکھنا ہے۔ اس غرض سے مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ہجرت سے ۲۲ لاکھ اساتذہ ہر روز کے عہدہ میں چھپا دیا ہے۔ جماعتوں کو چاہیے کہ وہ اپنی مساجد میں جلسوں کی جگہ پر بیٹے گھروں میں اسے لکھائیں۔ نیز ہر فرد جماعت میں ہر مذہب کے اطفال کو سادہ کاغذ پر لکھ کر پراہر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے غرض کی خدمت میں بھیجے ۲۵

الفضل

دو نامہ

پنڈت نہرو کا اعتراف

پنڈت نہرو وزیر اعظم انڈین یونین کو آخر تسلیم کر رہا ہے۔ کہ آپ کشمیر میں اپنی خود غرضی کے لئے جنگ آزما ہیں۔ چنانچہ پٹھانکوٹ جوں شرک کے اقتحاج سے پہلے آپ نے ایک دھواں دھار تقریر فرمائی ہے جس میں پاکستان کو کچھ گالیاں دینے کے بعد آپ نے اوپر بیان کردہ حقیقت کا اعتراف بھی فرمایا۔ آپ نے کہا کہ بے شک ہم کشمیر میں خود غرضی کے لئے جنگ آزما ہیں۔ لیکن اس میں ریاست کا بھی تو برابر کا فائدہ ہے۔

اس کی وجہ خواہ کچھ بھی ہو پنڈت جی نے یہ تقریر کافی ناراضی کی حالت میں کی ہے۔ اور معلوم ہوتا ہے۔ کہ آپ جذبات کے جوش سے اس قدر بے قابو ہو گئے۔ کہ معاملہ کشمیر پر دیا متادار کے جو پردے آپ مدت سے ڈالتے پہلے آتے تھے وہ خود بخود اٹھ گئے ہیں۔ اور آپ نے صاف کہہ دیا ہے۔ کہ ہم کشمیر میں خود غرضی کے لئے جنگ آزما ہیں۔ لیکن ہماری یہ خود غرضی اس لئے بری نہیں۔ کہ اس لڑائی کے خود ریاست کو بھی بڑا فائدہ پہنچ رہا ہے۔

جہاں تک ہمارا خیال ہے۔ اگر پنڈت جی نے یہ اعتراف دیدہ دانستہ کیا ہے۔ تو اس کی وجہ شاید یہ ہے۔ کہ پاکستان پر دھوکا اور فریب کا الزام لگایا جس کے چنانچہ اس تقریر میں پنڈت جی نے یہ بھی کہا ہے۔ کہ خواہ اچھا کام ہو یا برا ہم جھپکا نہیں کرتے۔ بلکہ کھلم کھلا کرتے ہیں۔ اور ہر پاکستان کو دیکھ لو کہ اس نے پہلے تو کہا تھا۔ کہ چند خود سر قائمی کشمیر میں گھس گھس ہیں۔ مگر اب ایسا معلوم ہوتا ہے کہ پاکستان کی فوجیں ہمارے جوانوں پر حملے کر رہی ہیں۔ ورنہ کشمیر میں ہماری کامیوں کی وجہ کیا ہو سکتی تھی۔ حالانکہ پنڈت جی کو معلوم ہونا چاہیے تھا کہ پاکستانیوں سے ہندوستانی فریج کو اتنا ڈر نہیں ہو سکتا۔ جتنا قبائلیوں سے ہو سکتا ہے۔

ہیں اس بات کی خوشی ہے۔ کہ پنڈت جی نے اپنے دل کی بات فرمادی ہے۔ بات یہ ہے کہ ایک انسان ہمیشہ تکلف کی زندگی بسر نہیں کر سکتا۔ دو دن پارلن ایسا کر لے تو کرے۔ ورنہ متواتر چھ ماہ یا سال بھر تو ایسی زندگی بنا سولن روح ہے ہر تقریر میں ایک ہی غلط اوڑھ چھوٹی بات کہ ہم کشمیر میں صرف کشمیریوں کے مفاد کے لئے لڑ رہے ہیں کہتے پہلے جاننا قابل ہوتا

ہو جاتا ہے۔ چونکہ پنڈت جی خود غرضی کو عیب نہیں سمجھتے اس لئے آپ نے یہ لفظ استعمال کیا ہے۔ ورنہ کشمیر کے متعلق جو کچھ انڈین یونین نے کیا ہے۔ اس کے لئے زیادہ موزوں الفاظ بھی ہو سکتے ہیں۔

پاکستان ہی کیوں ہے

لاہور کے ایک اخبار "آئیے ہم آپ کو اپنا جرم دعوت اپنے قلم اور زبان سے بتا دیں۔ تاکہ آپ کو شہادت فراہم کر سکیں دعوت نہ کرنی پڑے۔" ہم چاہتے ہیں کہ پاکستان کے باشندے جب خود کو مسلمان کہتے ہیں تو اپنی پوری زندگی سے اسلام کی صداقت کی شہادت دیں۔ اور جب پاکستان مسلمانوں کا ملک ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

آپ کی تلاش ہے

انحضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ امام جماعت احمدیہ

(۱) کیا آپ محنت کرنا جانتے ہیں۔ اتنی محنت کہ تیرہ چودہ گھنٹے دن میں کام کر سکیں؟
(۲) کیا آپ سچ بولنا جانتے ہیں؟ اتنا کہ کسی صورت میں آپ جھوٹ نہ بول سکیں؟ آپ کے سامنے آپ کا گہرا دوست اور عزیز بھی جھوٹ نہ بول سکے؟ آپ کے سامنے کوئی اپنے جھوٹ کا بہادرانہ قصہ نہ لائے۔ تو آپ اپنی اظہار نفرت کے بغیر نہ رہ سکیں۔

(۳) کیا آپ جھوٹی عزت کے جذبات سے پاک ہیں؟ گلیوں میں جھاڑو دے سکتے ہیں؟ پوٹھ اٹھا کر گلیوں میں پھینک سکتے ہیں؟ بلند آواز سے ہر قسم کے اعلان بازاروں میں کر سکتے ہیں؟ سارا سارا دن پھر سکتے ہیں، اور ساری ساری رات جاگ سکتے ہیں؟

(۴) کیا آپ اعتکاف کر سکتے ہیں؟ جس کے معنی ہوتے ہیں (الف) ایک جگہ دنوں بیٹھ رہنا (ب) گھنٹوں بیٹھے وظیفہ کرتے رہنا (ج) گھنٹوں اور دنوں کسی انسان سے بات نہ کرنا۔

(۵) کیا آپ سفر کر سکتے ہیں؟ اکیلے اپنا بوجھ اٹھا کر بغیر اس کے کہ آپ کی جیب میں کوئی پیسہ ہو۔ دشمنوں اور مخالفوں میں ناواقفوں اور نا آشناؤں میں؟ دنوں مغفول اور مہینوں؟
(۶) کیا آپ اس بات کے قابل ہیں۔ کہ بعض آدمی ہر شکست سے بالا ہوتا ہے۔ وہ شکست کا نام سننا پسند نہیں کرتا۔ وہ بہاؤوں کو کاٹنے کے لئے تیار ہو جاتا ہے۔ وہ دریاؤں کو کھینچ لانے کے لئے آمادہ ہو جاتا ہے۔ اور کیا آپ سمجھتے ہیں۔ کہ آپ اس قربانی کے لئے تیار ہو سکتے ہیں؟

(۷) کیا آپ میں ہر قسم کے سب دینا کہے نہیں اور آپ کہیں ہاں۔ آپ کے چاروں طرف لوگ ہنسیں۔ اور آپ اپنی سچائی قائم رکھیں۔ لوگ آپ کے پیچھے دوڑیں اور کہیں ٹھہر تو جائیں۔ آپ سے ہنس لیں گے۔ اور آپ کا قدم بجائے دوڑنے کے ٹھہر جائے۔ اور آپ اس کی طرف سر جھکا کر کہیں لو مار لو۔ آپ کسی کی نہ مانیں کیونکہ لوگ جھوٹ بولتے ہیں۔ مگر آپ سب سے منوالیں۔ کیونکہ آپ سچے ہیں۔

(۸) آپ یہ نہ کہتے ہوں کہ میں نے محنت کی۔ مگر خدا تعالیٰ نے مجھے ناکام کر دیا۔ بلکہ ہر ناکامی کو اپنا تصور سمجھتے ہوں۔ آپ یقین رکھتے ہوں کہ جو محنت کرنا ہے کامیاب ہوتا ہے۔ اور جو کامیاب نہیں ہوتا۔ اس نے محنت ہرگز نہیں کی۔

اگر آپ ایسے ہیں تو آپ اچھا مبلغ اچھا ناچار ہونے کی قابلیت رکھتے ہیں۔ مگر آپ میں کہاں؟ خدا کے ایک بندہ کو آپ کی دیر سے تلاش ہے۔ اسے احمدی نوجوان ڈھونڈھ اس شخص کو اپنے صوبہ میں اپنے شہر میں اپنے محلہ میں اپنے گھر میں اپنے دل میں کہ اسلام کا درخت مچھا رہا ہے۔ اسی کے غان سے وہ دوبارہ سرسبز ہو گا۔

مزا احمد

اور اسلام کے لئے حاصل کی گئی ہے۔ تو اس کی حکومت کا جس کے چلانے والے مسلمان ہیں۔ یہ فرض ہے کہ وہ اپنا پورا نظام اسلام کے اصولوں پر مرتب کرنے کا اعلان کرے اور دعوت حق کے سوا ہم نے پاکستان سے پہلے اور اس کے بعد کوئی اور کار بند نہیں کی ہے۔ ہمیں نہ کانگریس نے واسطہ رہا ہے نہ لیگ سے نہ ہندوستانی قہقہوں سے اور نہ عہدہ دار اور انجمنوں سے۔ ہماری دعوت خالص اسلام کے لئے رہی ہے۔ اب اگر یہ دعوت پاکستان کا حدود میں بنیاد کی مترادف ہے۔ تو ہم اقرار ہی باغی ہیں۔ خدا کا باغی بننے سے ہمیں یہ زیادہ پسند ہے کہ خدا سے ہم اپنا باغی قرار دیں۔ اور اگر یہ دعوت بنیاد نہیں۔ تو پھر اقرار پر داؤد لگا دینا دینا آخرت میں معین کر لینا ایسے۔

سوال یہ ہے کہ اگر آپ کی دعوت خالص اسلام کے لئے ہے۔ تو پاکستان کے بننے سے پہلے وہ کہاں تھی۔ اور آپ کیوں نہ دوست سے اسلامی ممالک مثلاً ترکی۔ ایران۔ مصر وغیرہ میں گئے۔ اور وہاں جا کر کیوں نہ مطالبہ کیا۔ کہ وہ اپنا نظام اسلام کے اصولوں پر مرتب کرنے کا اعلان کریں۔ یہ پاکستان پر ہی اتنی عنایت کیوں نہیں کی ہے۔ حقیقت یہ ہے اگر واقعی آپ کی دعوت خالص اسلام کے لئے ہوتی۔ تو آج کل جہاں ہر رنگ میں جانا کوئی اتنا مشکل نہیں تھا۔ آپ دنیا کے کونے کونے میں پھیر کر یہ دعوت پھیلا سکتے۔ ہم دیر محترم کی خدمت میں مشورہ عرض کرتے ہیں۔ کہ اگر پاکستان کی حکومت آپ کی دعوت کو قبول نہیں کرتی۔ تو آپ دوسرے اسلامی ممالک میں نکل جائیے۔ ممکن ہے ایران۔ عراق یا ترکی کوئی ملک آپ کا مشورہ مان لے۔

دعوت احمدیہ کے دھماکے

(۱) میری شہرہ محترمہ زینب صدیقہ صاحبہ تشریح چند روز سے سخت بیمار ہیں۔ ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ قریشی منیر احمد لاہور
(۲) عزیزم عبدالقیوم ولد عبدالرحمن درویش ماویا ہمارے۔ اجاب کی خدمت میں درخواست ہے اس کی صحت کا لہ عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ احمدی پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ ڈیڑھ ضلع کجرات
(۳) خاکسار نے اس سال میرے کسکا امتحان لیا ہے۔ اجاب سے درخواست ہے کہ میری کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ غلام محمد آفتاب میاں

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے اشتہار واجب الاظہار صلا میں فرماتے ہیں۔
 " اس اشتہار کے ذریعہ سے اپنے تمام مریدوں کو جو پنجاب اور ہندوستان کے مختلف مقامات
 میں سکونت رکھتے ہوں۔ نہایت تاکید سے سمجھاتا ہوں۔ کہ وہ بھی اپنے باخات میں اس طرز یعنی ہاتھ
 میں نرم اور مناسب الفاظ کو استعمال کیا جائے ناقل کے کار بند رہیں۔ اور ہر ایک سخت اور قہر انگیز
 لفظ سے پرہیز کریں۔ اور جیسا کہ میں نے پہلے اس سے شرائط طہارت کی دفعہ چہارم میں سمجھایا ہے۔
 سرکار انگریزی کی سچی غیر خواہی اور سنی نوع کی سچی ہمدردی کریں۔ اور اشتہار دینے والے طریقوں سے
 اجتناب رکھیں۔ اور ہر ہنگام اور صالح اور بے شرف انسان بن کر پاک زندگی کا نمونہ دکھلائیں۔ اور اگر
 کوئی ان میں سے ان وصیتوں پر کار بند نہ ہو۔ یا بے جا جوش اور وحشیانہ حرکت اور بد زبانی سے
 کام لے۔ تو اس کو یاد رکھنا چاہیے۔ کہ وہ ان ضرورتوں میں ہماری جماعت کے سلسلہ سے باہر متوجہ
 ہوگا۔ اور مجھ سے اس کا کوئی تعلق باقی نہیں رہے گا۔ دیکھو آج میں کھلے کھلے لفظوں سے آپ لوگوں
 کو نصیحت کرتا ہوں۔ کہ آپ لوگ ہر ایک مفہم اور قہر کے طریق سے متنب رہیں۔ اور صبر اور
 برداشت کی عادت کو اور بھی ترقی دیں۔ اور سب کی تمام مہربانی سے اپنے تئیں دور رکھیں۔ اور ایسا
 نمونہ دکھلائیں۔ جس سے آپ لوگوں کی ہر ایک نیک خلق میں زیادت ثابت ہو۔ اور میں امید رکھتا ہوں
 کہ آپ لوگ جو اہل علم اور فاضل اور تربیت یافتہ اور نیک مزاج ہیں۔ ایسا ہی کریں گے۔ مگر یاد رہے
 اور ضرب یاد رہے۔ کہ جو شخص ان وصیتوں پر کار بند نہ ہو۔ وہ ہم میں سے نہیں ہے۔

ہماری تمام نصیحتوں کا خلاصہ میں امر میں۔ اول یہ کہ خدا تعالیٰ کے حقوق کو یاد کر کے اس کی
 عبادت اور اطاعت میں مشغول رہنا۔ اس کی عظمت کو دل میں بٹھانا۔ اور اس سے سب سے زیادہ محبت
 رکھنا۔ اور اس سے ڈر کر نفسانی جذبات کو چھوڑنا۔ اور اس کو واحد لا شریک جاننا اور اس کے
 لئے پاک زندگی رکھنا۔ اور کسی انسان یا دوسری مخلوق کو اس کا مرتبہ نہ دینا۔ اور درحقیقت اس کو
 تمام روحوں اور جسموں کا پیدا کرنے والا اور مالک یقین کرنا۔ دوم یہ کہ تمام سنی نوع سے ہمدردی
 سے پیش آنا۔ اور حتی المقدور ہر ایک سے بھلائی کرنا۔ اور کم از کم یہ کہ بھلائی کا ارادہ رکھنا۔ سوم یہ
 کہ جس گورنمنٹ کے زیر سایہ خدا نے ہم کو کر دیا ہے۔ یعنی گورنمنٹ برطانیہ جو ہماری آبرو اور جان و
 مال کی محافظ ہے۔ اس کی سچی خیر خواہی کرنا۔ اور ایسے مخالفین اور سے دور رہنا جو اس کو تشویش
 میں ڈالیں۔ یہ اصول ثابت ہیں۔ جن کی محافظت ہماری جماعت کو کرنی چاہیے۔ اور جن میں اعلیٰ سلسلے
 نمونے دکھلانے چاہئیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مندرجہ بالا نصائح وقت کے تقاضے کے لحاظ سے
 نہایت ضروری ہیں۔ قادیان سے ہجرت کے بعد ہم میں ایک نیک تبدیلی ہونی چاہیے۔ کہ ہمارے نیک
 نمونہ ہی دوسرے لوگوں کی ہدایت کا موجب ہو۔ اسے خدا تو ہمیں ان نصائح پر عمل کرنے کی پوری پوری
 توفیق دے۔ تاکہ ہم حقیقی طور پر تیری جماعت کہلانے کے مستحق ہوں اللھم آمین
 خاکسار۔ صلاح الدین ناصر از جنیٹ

چند حفاظت مرکز قادیان کی واپسی کے لئے کوشش

قادیان ہمارا ہے اور ہم انشاء اللہ اسے لے کر رہیں گے۔ ہر مخلص احمدی کے دل میں
 یہ جذبہ ہے اور رہے گا۔ جب تک ہم قادیان میں دوبارہ داخل نہیں ہو جاتے۔ لیکن محض دل میں جذبہ
 رکھنے سے کام نہیں ہو جاتا۔ جب تک ساتھ عمل نہ ہو۔
 نظارت بیت المال اس وقت ہر مخلص احمدی سے یہ توقع رکھتی ہے۔ کہ چندہ حفاظت مرکز کی
 جو رقم اس کے ذمہ اس وقت ہے۔ اس کا ادائیگی جلد سے جلد کر دی جائے۔
 جمعہ کے خطبہ کے بعد ہر خطیب سے نظارت بیت المال درخواست کرتی ہے۔ کہ پہلے خطبہ
 کے بعد تمام جماعت کے دستوں کو قادیان کی یاد دلا کر انہیں یقین کی جائے۔ کہ وہ کم از کم اپنے ذمہ
 حفاظت مرکز کے چندہ کے بقائے ادا کریں۔

وقف رت بیت المال

رمضان المبارک کے بابرکت ایام

روحانی انقباض کا علاج

فرمودہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ

پس ہر وہ شخص جس نے ایک یا دو یا زیادہ سال تحریک جدید کی قربانی کی توفیق پائی۔ لیکن آج اس کے
 دل میں انقباض پیدا ہو رہا ہے۔ یا وہ اس بشارت کو محسوس نہیں کرتا۔ جو گزشتہ یا گزشتہ سے
 پچھلے سال میں محسوس کی تھی۔ اسے ہمارے سامنے کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ اپنے دوستوں کے ساتھ
 کچھ کہنے کی ضرورت نہیں بلکہ وہ اپنی بیوی بچوں کے سامنے کچھ کہنے کی ضرورت نہیں بلکہ اسے چاہیے کہ عزت کے کسی گوشہ میں نہ رہے کہ اپنے
 ہاتھ زین پر رکھ دے۔ اور جو غلطیوں میں اس کے دل میں باقی رہ گیا ہو۔ اس کی مدد سے گریہ و زاری کر
 یا کم از کم گریہ و زاری کی شکل بنا لے۔ اور خدا تعالیٰ کے حضور جھک کر کہے۔ کہ اے میرے خدا لوگوں
 نے بیچ بولے۔ اور ان کے پھسل تیار ہونے لگے۔ وہ خوش ہیں۔ کہ ان کے اور ان کی نسلوں کے
 خاندان کے لئے روحانی باخ تیار ہو رہے ہیں۔ پر اے میرے رب میں دیکھتا ہوں۔ کہ جو بیچ میں
 لگایا تھا۔ ان میں سے تو کوئی رویدگی بھی پیدا نہیں ہوئی۔ نہ معلوم میرے کہہ گا کوئی پرندہ اسے کھا
 گیا ہے۔ یا میری وحشت کا کوئی درندہ اسے پاؤں کے نیچے مسل گیا۔ یا میری کوئی شخص شامت
 اعمال ایک پتھر بنا کر اسپر بیٹھ گئی۔ اور اس میں سے کوئی رویدگی نکلنے نہ دی۔ اے خدا میں اب کیا کر
 کہ جب میرے پاس تھا میں نے بے احتیاطی سے اسے اس طرح خرچ نہ کیا کہ نفع اٹھاتا۔ مگر آج
 تو میرا دل خالی ہے۔ میرے گھر میں ایمان کا کوئی دانہ نہیں۔ کہ میں بودوں۔ اے خدا میرے اس
 ضائع شدہ بیج کو پھر مہیا کر دے۔ اور میری کھوئی ہوئی سواع ایمان مجھے واپس عطا کر۔ اور اگر میرا ایمان
 ضائع ہو چکا ہے۔ تو اپنے خزانہ سے اور اپنے ہاتھ سے اپنے اس دھتکارے ہوئے بندہ کو ایک
 رحمت کا بیج عطا فرما۔ اور میں اور میری نسل تیری رحمتوں سے محروم نہ رہ جائیں۔ اور ہمارا اہم ہمارے
 سچی اور اعلیٰ قربانی کرنے والے بھائیوں کے مقام سے پیچھے ہٹ کر نہ پڑے۔ بلکہ تیرے مقبول بندوں
 کے گزروں کے ساتھ ہمارے گزھے ہیں۔ اے خدا بہت میں جو اعمال کے ذور سے تیرے فضل کو
 کھینچ لائے پھیم کیا کریں کہ ہمارے اعمال بھی اڑ گئے۔ کیا تیرا رحم کیا تیرا بے انتہا رحم غیرت میں نہ
 آئیگا۔ اور ہم جیسے کچھ بندوں کو بے عمل ہی اپنے فضل کی پادریں چھپالے گا۔

اے آزمانے والے یہ نسخہ بھی آزما

عبدالحق شاہ کرد اوقف زندگی دفتر ذمیل المال تحریک جدید

رمضان المبارک

جاء رمضان بكثر البرکاة - فتناقسوا فی الصوم والصلوة

- (۱) حضرت عبداللہ بن عمر سے روایت ہے۔ کہ میں نے جناب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے سنا ہے
 فرماتے تھے۔ جب تم چاند کو دیکھو تو روزہ رکھو۔ اور جب عید کے چاند کو دیکھو تو روزہ رکھنا چھوڑ دو۔ اور
 اگر بادل ہوں۔ تم چاند کا اندازہ کر لو۔
- (۲) حضرت انس بن مالک سے روایت ہے۔ کہ جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم سحری کا کھانا
 کھایا کرو۔ کیونکہ سحری کھانے میں برکت ہے۔
- (۳) حضرت انس بن مالک سے روایت ہے کہ وہ زید بن ثابت سے روایت کرتے ہیں۔ کہ ہم نے رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ سحر کا کھانا کھایا۔ پھر آپ نماز کی طرف کھڑے ہوئے۔ انس نے کہا میں
 نے زید سے دریافت کیا۔ کہ اذان صبح اور سحری کھانے میں کس قدر فاصلہ تھا۔ اس نے کہا قدر پچاس
 آیت کے۔
- (۴) حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو شخص روزہ
 میں بھول کر کھانی لے۔ تو اسے چاہیے کہ اپنا روزہ پورا کرے۔ کیونکہ اسکو اللہ عطا کرنے لگتا ہے۔
- (۵) حضرت جابر بن عبداللہ سے روایت ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سفر میں تھے۔ تو آپ نے
 بھاری اونچے اور ایک شخص کو جس پر سایہ کیا گیا تھا پوچھا یہ کیا ہے۔ لوگوں نے کہا کہ یہ روزہ ہے۔ اور ہمیں
 آپ نے فرمایا سفر میں روزہ رکھنا سنی سے نہیں ہے۔ اور اسلام کی ایک روایت میں ہے اللہ عطا کرنے لگتا ہے جو
 سفر میں روزہ نہ رکھنے کی رخصت دی ہے۔ اسکو لازم پکڑو

خاکسار (صلاح الدین ناصر از جنیٹ)

بلاد عرب اور جماعت احمدیہ

شرق الاردن میں ایک نئے احمدیہ شہر کے قیام کی تیاریاں

تبلیغی رپورٹ بابت ماہ مارچ ۱۹۴۸ء

شرق اردن میں تبلیغ - ایک مقامی اجراء میں احمدی مبلغ کا ذکر وزیر تعلیم و ناسیب نڈا کی طرف سے ملاقات اور جناب امیر اور شہید محمد چغتائی مولیٰ فاضل مجاہد محمد یک جدید از عمان شرق اردن

سرزمین شرق اردن جیسے خطے سے جو ہر لحاظ سے میرے لئے گویا نیا زمین اور نئے آسمان کا رنگ رکھتا ہے۔ ناظرین الفضل کے لئے اس میں اپنے دود کے پہلے ماہ کی کاگرڈری کی رپورٹ تحریر کرتا ہوں۔

کچھ عرصہ سے شرق الاردن میں ایک نئے مشن کے افتتاح کا محضری چوہدری محمد شریف صاحب نچراچ احمدی مشن بلاد عربیہ اردنہ فرانس سے تھے تاکہ یہاں سے بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آواز بلند ہو جس کے لئے خاک کا کوکوفہ وغیرہ کے لئے تیار ہو گیا تاکہ آپ نے ارشاد فرمایا۔ اللہ تعالیٰ کہ تم جنوری ۱۹۴۸ء سے اس کا افتتاح کیا جائے۔ مگر جیسا کہ میں جنوری اور فروری کی رپورٹ میں بھی عرض کر چکا ہوں۔ فلسطین کے فلاحات کی چکی تقسیم فلسطین کی قراردادوں مجلس میں پاس کئے جانے کے بعد سے اور بھی زیادہ تیزی سے چلنے لگی۔ جس کے باعث مزید کچھ قسم کی لوگوں ہی صرف مانع نہ ہوئیں۔ بلکہ سفر کا بھی خطرناک ہو گیا۔ راستہ کا امن مفقود ہو گیا۔ چینی گاڑیوں سوڑوں اور بسوں پر بم پھینکنے اور ان پر حملہ کر کے لوٹ مار اور قتل کی وجہ سے سفر کے لئے عام سرکس بند ہو گئیں اور ذرائع و طرق سفر محدود ہو گئے۔

آخر سفر کے لئے میں قانونی قیود کے مجھے طے ہو جانے پر اسی خطے کی حالت میں مورخہ ۱۲ مارچ ۱۹۴۸ء سفر کے واسطے روانہ ہونے کا عزم کر لیا۔

کبا میر میں انکی سے قبل

عصرہ زید پورٹ کے ابتدائی دوروں میں یعنی روانگی سے قبل مورخہ یکم دو مارچ کبا میر جیفا میں ایک ذریعہ تبلیغ خاندان کے یہاں گیا۔ اور وہاں مردوں کے ساتھ محدود طور کو بھی کہ جو احمدی ستوت کے ناہ فروری میں منعقد ہونے والے جلسوں میں خاص طور پر شامل ہوتی رہی تھیں۔ تبلیغ کرتا رہا۔ سفر سے پہلے انہیں جماعت احمدیہ میں شامل ہونے کی ضرورت اس کے فوائد اچھی طرح واضح کئے۔ یہاں آٹھ کس افراد ذریعہ تبلیغ رہے۔ ان دونوں میں ملاقات کے لئے میرے پاس تشریف لائے گئے۔ اسے غیر احمدی اور احمدی دونوں کی تعداد اٹھارہ کس ہے۔ تربیتی سلسلہ میں خود بھی دو گھنٹوں میں گیا۔

سفر

مورخہ مارچ ۱۹۴۸ء شرق الاردن کے لئے باوجود سفر خطرناک ہونے کے اللہ تعالیٰ پر توکل کرتے ہوئے روانہ ہو پڑا۔ احباب جماعت کبا میر و جملہ جدید اردن و پر ڈیڈ نٹا جماعت حضرت الحاج صالح عبدالقادر المحترم کے علاوہ غیر احمدی احباب بھی اپنے مخلصانہ جذبات کے ساتھ اور درج کینے کے لئے موجود تھے۔ سب دوستوں نے محبت بھری مخلصانہ دعاؤں کے ساتھ مجھے اس سفر کے لئے اللہ تعالیٰ کی حفاظت میں روانہ کیا۔

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ایک خطرناک حادثہ سے بال بال بچا لیا

کبا میر سے نر کر جیفا میں سوڑ کے اڑھ پر پہنچے ہی تھے کہ جس راستہ سے ہم گزر کر اٹھے صرف دو ہی منٹ بعد باڈا میں بہودیوں کی طرف سے پھینکا ہوا بم پھٹا یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہوا کہ ہم بال بال بچے۔ مگر چوہدری محمد شریف صاحب نچراچ مشن اور السید محمود صالح صاحب مقامی سیکرٹری تبلیغ میرے ساتھ تھے اس حادثہ کے متعلق دوسرے دن اخبار سے معلوم ہوا کہ اس عرب فوج ہونے اور

حضرت مسیح ناصر کی بستی میں

نزدیک اور عام راستہ جو بیت المقدس سے ہو کر عمان شرق الاردن میں پہنچتا ہے۔ اور شہید خطرناک ہونے کے چھوٹا پڑا اور سفر کے لئے بیکھر طبرہ سے گزرنے والا قدرے لمبا گڑم خطرناک راستہ اختیار کیا گیا اور سوڑ پر سوڑ اور محترم چوہدری صاحب اور السید محمود صالح صاحب نے اپنی دعاؤں کے ساتھ اعلا نے کلمتہ اللہ کے لئے رخصت کیا

طبرہ پہنچنے سے پہلے راستہ میں ایک مرتبہ پھر حضرت مسیح ابن مریمؑ کا "ناصحہ" لکھی کو آواز کر دیکھنے کا اتفاق ہوا یہاں کچھ وقت کے لئے سوڑ ٹھہری۔

طبرہ میں

"ناصحہ" سے روانہ ہو کر سوڑ نے مجھے "طبرہ" شہر میں پہنچایا۔ جو کہ بھروسہ جلیبیا کے کساد سے واقع ہے جہاں حضرت مسیح کے سواری پھیلایا پکڑا کرتے تھے اور جہاں حضرت مسیح علیہ السلام نے یوحنا بپتسمہ دینے والے (حضرت یحییٰ) سے بقول انجیل مردہ بپتسمہ لیا اور جس کے بعد انجیل کے بیان کے مطابق آپ پر آسمان کے دودڑے کھلے۔ اور کبوتر کی شکل میں روح القدس

نازل ہوا

اس واقعہ کی تصویر میں نے قصبہ "بیت لحم" میں حضرت مسیح کے جائے پیدائش پر مشہور گرجا میں بھی دیوار پر ایک بڑے تختہ پر لٹکتے دیکھی تھی۔ اور یہاں طبریا، وہ مقام ہے جہاں انجیلی تاریخ کے بیان کے مطابق داغہ صلیب کے درتین دن بعد عام لوگوں (مخالفین و منکرین یعنی یہود) کی نظر سے بچتے بچاتے پہنچ کر اپنے سواریوں کو غے تھے۔ اور ان کے ساتھ بیچڑ کچھلے وغیرہ کھانا بھی کھایا تھا۔ آج بھی یہاں کثرت سے لوگ چھپی کا شکار کرتے ہیں تقریباً دو گھنٹہ کے بعد طبرہ سے شرق الاردن جانے والی ایک اور سوڑ پر سوڑ ہوا۔ یہاں سے روانہ ہونے کے دو اڑھ گھنٹہ بعد فلسطین کے اس ہمسایہ ملک شرق الاردن کی حدود میں خیرت سے داخل ہو گیا۔

شرق الاردن کے شہر اردن میں

اس دن مغرب سے کچھ وقت پہلے "اردن" میں آن پہنچا۔ رات یہاں قیام کیا۔ اردن کے مفتی و دانشور الشیخ حاجی احمد السیسی الحسینی سے ملاقات کی۔ یہاں اتفاقاً ایک ہندوستانی دوست ہو میدا کا خان صاحب سے جو سرحدی علاقہ کے رہنے والے ہیں ملاقات ہو گئی۔ بہت محبت پیش آئے۔ آپ "ذرقاء" نام شہر میں ایک لمبے عرصہ سے رہتے ہیں۔ یہاں ان کے ذریعہ ان کے بعض دوستوں سے تعارف حاصل ہوا جنہیں تبلیغ احمدیت کرنے کا عمدہ موقع مل گیا۔

"ذرقاء" شہر میں

دوسرے دن صوبہ کے قریب ہو میدا کی خان صاحب کے ساتھ نہیں گویا اللہ تعالیٰ نے میرے لئے اپنی طرف سے رہبر کے طور پر سامنے کر دیا ذرقاء جانے کے لئے سوڑ پر سوڑ ہوا جہاں عصر کے قریب پہنچ گئے۔ یہاں دو رات قیام کیا اور شہر کے واقفیت کے علاوہ گیارہ دوستوں سے ملاقات کا تعارف حاصل کیا جن میں سے دو ہیڈ ماسٹر ایک سکول ماسٹر تیز حاجی محمد اسماعیل صاحب یزید سیا لکھنوی، ہندوستانی دوست بھی قابل ذکر ہیں، جو یہاں پورے ۲۰-۲۵ سال سے لٹری کیپ میں دوکان دکھتے ہیں۔

شرق الاردن کے دارالسلطنت عمان میں

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے محکمات شرق الاردن میں احمدی مشن کے قیام کے واسطے دارالخلافہ عمان میں ۵ مارچ ۱۹۴۸ء بروز جمعہ المبارک "ذرقاء" سے روانہ ہو کر عصر سے قبل سٹیج میں آن پہنچا۔

ناحمد اللہ علی ذالک

اللہ ایک ہونے مسافر خانہ میں قیام پذیر ہوا اور چونکہ عمان میرے لئے سرطرح نیا جگہ تھی اور اللہ تعالیٰ کے سوانہ گوئی میرا حقیقی دوست یا واقف ہی تھا لوگوں کا طرز تمدن۔ گفتگو زبان عادت و اخلاق

کھانا پینا۔ فریڈیکہ قریباً ہر چیز ہی مجھ سے تمدن کے جذبے عام واقفیت کے لئے عام واقفیت اور لوگوں سے تعلقات پیدا کر کے لئے ملاقاتوں کا ابتدائی سلسلہ شروع کیا۔ بیت المقدس میں یہاں کے بعض آدمیوں سے تعارف حاصل ہوا تھا عمان کے جانے رہائش تلاش کر کے ان سے ملاقات کی۔ اور پھر ان کے ذریعہ ان کے حلقہ احباب میں تعارف پیدا کیا۔

ہوٹل میں مسافروں سے تعارف ہوٹل میں آنے والے مسافروں سے واقفیت پیدا کرتا اور انہیں پیغام احمدیت پہنچاتا اور ہوٹل میں اپنے قیام کے ذریعے دیگر شہروں سے آنے والے لوگوں سے تعارف و تعلقات بھی اس طرح پیدا کرتا تاکہ تبلیغی موسم کے وقت یہ تعارف کامیاب کے ایسے اشخاص میں سے کرک شہر کے دو مقتدر اشخاص جن میں سے ایک یہاں کی اسمبلی کا ممبر اور دوسرا سونسیل کمیٹی کا پریذیڈنٹ ہے اور دوسرا ہی باوق کی طرف سے دیانت خطاب یافتہ ہیں۔ محفل شام کے ایک ملازم نیک جو ہمارے دامن کے احمدی

بھائی السید محمد ندیم صاحب انصاری کے دوست نکلے بعلبک کے دو علیا فی تابوٹا بلس (فلسطین) کے بعض تاجر جن میں سے الحاج احمد طہ اور ابدا کے ایک بڑے تاجر السید مصطفیٰ اموسنی، نیز قصبہ طغیہ کے دو تاجر غیر معمولی خاص قابل ذکر ہیں۔ ان سے ت

وزیر تعلیم اور نائب کمانڈر اچیف ملاقات

تبلیغی اغراض کے مد نظر تعلقات برٹھانے کے لئے بعض بڑے بڑے لوگوں سے ملاقاتوں کا سلسلہ بھی شروع کیا۔ چنانچہ گورنمنٹ شرق الاردن کے وزیر تعلیم ہز ایک سیلنسی الشیخ محمد امین الشنقٹی جو ایک وقت قاضی القضاة و چیف جج المحکمہ شرعیہ ہیں کے پندرہ منٹ تک ملاقات کی۔ علاوہ دیگر گفتگو کے حضرت امیر المؤمنین کے فلسطین کی بات مضمون پر مشتمل عربی ٹریکٹ کا ایک نسخہ بھی خود ان کے ہاتھ میں پہنچایا۔

اس سلسلہ میں دوسری ملاقات مولیٰ فوج کے نائب کمانڈر اچیف صاحب السعادة رنر ایک سیلنسی عبد القادریا سے بھی ان کے آفس میں جا کر ملاقات کی۔ اور تعارف حاصل کیا۔ آپ نے میری کاپی پر چند سطروں بھی میرے کام میں اللہ تعالیٰ سے برکت و نصرت کا دعا چاہتے ہوئے بلور یا دیگر تحریریں

بعض دیگر خاص ملاقاتیں

دیگر ملاقاتوں میں الحاج خلیل پاشا التلوونی۔ الاستاذ جمال الملاح جو ہندوستانی۔ سلاوا۔ جاپان وغیرہ مشرقی ملک کی سیاحت بھی کر چکے ہوئے ہیں۔ السید محمد زوال صاحب رئیس الدردان قاضی القضاة عمان کے بڑے ڈاکٹر کے پوسٹما سٹر صاحب انیز السید محمد امین صاحب خاص قابل ذکر میں مواخر الذکر

دوست امریکہ میں، پیچھے احمدیہ مسلم مشنری حضرت مفتی محمد صادق صاحب مدظلہ العالی کے دوست تھے۔ آپ ان دنوں وہاں تجارت وغیرہ کا کاروبار رکھتے تھے۔ آج تک حضرت مفتی صاحب سے اخلاص و محبت کے جذبات رکھتے ہیں۔ انہوں نے اپنے مکان پر بھی خاک رکھ کر رکھا۔ اور بڑے تپاک سے پیش آئے۔ مسلمانوں کے ایک بڑے اجتماع میں حضرت مفتی صاحب کے ساتھ ان کو ٹوٹ بھی دیکھی جس کے نتیجے میں لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ۔۔۔ وغیرہ کلمات لکھے ہوئے اسلامی جھنڈے بھی نظر آتے ہیں اسی طرح مکرم ڈاکٹر نذیر احمد صاحب پراستاڈی المحترم سردار عبدالرحمن صاحب رہبر سنگھ جی نے ان کے ساتھ بھی یہاں عمان میں کھینچی ہوئی تصویر دیکھی مکرم ڈاکٹر صاحب سے بھی تعلقات اخلاص رکھتے ہیں۔

یہاں کی ایک ڈونا دیات رکھوں، میں بھی ملاقات کے لئے گیا۔ اور علاوہ عام ممبران سے تعارف کے چند ایسا سے خاص تعلقات بھی پیدا کئے۔ مدوۃ الآدب کے ممبران سے زیادہ اچھے تعلقات استوار کئے اس کے رئیس الیہ محمد نزال صاحب دیکھیں سے بھی راہ و رسم پیدا کی

ملاقاتوں کا مقصد

ان ملاقاتوں سے جہاں حلقہ تعارف وسیع کرنا نظر تھا۔ وہاں تبلیغ کے لئے میدان کا تلاش کرنا بھی اصل مقصود تھا۔ پہلے دس بارہ دن کچھ بارشوں کا موسم بہت خراب رہا۔ تاہم اس عرصہ میں بعض فردی ملاقاتیں کر لیں جو آئندہ اس سلسلہ میں عمدتاً ہو سکیں گی۔ آخری پندرہ دن میں پہلی ملاقاتوں کی وسالت سے حلقہ تعارف و ملاقات کو زیادہ وسیع کیا۔ اور بعض افراد تک اسے محدود نہ رکھا بلکہ بعض خاندانوں اور سوسائٹیوں میں جا کر ایک وقت بہت سے لوگوں سے تعارف پیدا کر لیا اور اس طرح لوگوں سے ملاقاتیں کر کے پیغام حق پہنچاتا رہا۔ کل ملاقاتیں جو عرصہ زیر پرورد میں کی گئیں اعداد و شمار میں ان کی نو راہیں میں کہا میرا دلی نورا بھی شامل ہے۔ حسب ذیل ہیں۔

عام تعارفی ملاقاتیں ۹۰ کس
خاص ملاقاتیں ۸۰ کس

زائرین

ملاقاتوں کے ساتھ واقفیت پیدا کر کے بعض لوگوں کو اپنے قیامگاہ پر بھی آنے کے لئے دعوت دینا رہا۔ اسکے علاوہ ہوائی میں آنے والے مسافروں و شہر کے دیگر لوگ بھی میرے پاس ملاقات کیلئے آنے شروع ہوئے۔ ایسے آنے والوں کو تبلیغ کا اچھا موقع مل جاتا رہا۔ عرصہ زیر پرورد میں میرے پاس ملاقات کے لئے تشریف لائے دوسرے اشخاص کی کل تعداد ۷۰ کس ہے جن میں کہا میرا دلی تعداد بھی شامل ہے۔ اور بارہ شہر

کے قریب "بشری" نامی ایک بستی کا رہنے والا ایک دوست ملاقات کے لئے آیا۔ تبلیغ کے وقت جب اسے فلسطین کی بابت حضرت صاحب کے مضمون پر مشتمل ٹریکٹ دیا۔ تو اس نے اسے حضرت امام ہمدی کے خلیفہ کی طرف سے خیال کر کے پکڑتے ہی جوم لیا اور انہیں تعالیٰ سے دعائے خیر کی۔

تبلیغ

خاص ملاقاتوں کے ذریعہ اجاب تک پہنچا کر تبلیغ کرنے کے لئے اپنے قیامگاہ پر تشریف لائے دوسرے دوستوں کو خاص طور پر تبلیغ کرتا رہا۔ دیگر ہوائی میں مقیم لوگوں کو پیغام حق پہنچاتا رہا۔ تبلیغ کے دوران میں مختلف قسم کے پیش آنے والے اعتراضات مثلاً دجال جس کی پیشانی پر کفر لکھا ہوگا۔ وہ ابھی ظاہر نہیں ہوا۔ پھر اسکے ساتھ روٹیوں کا پیرا اور جنت و دوزخ ہونے کی علامت ہمدی کے لئے محمد نام اور بن عبد اللہ ہونے کی قیاد وغیرہ اور دعوات مسیح کے متعلق جملہ اعتراضات کے جوابات و وضاحت کے ساتھ دئے جاتے رہے اور سب لوگوں کو دعوات مسیح نامہ کی وغیرہ مسائل کے ساتھ حضرت امام ہمدی علیہ السلام کی آمد کی خبر اور مسیح محمدی کا اسی امت میں سے ہوتی کیا جانا دلائل سے وضاحت کے ساتھ سناتا رہا ماہ مارچ میں ایسے لوگوں کی تعداد جنہیں خاص طور پر تبلیغ کی گئی ایک سو چار کس ہے جن میں کہا میرا دلی تعداد بھی شامل ہے

طریقہ

اپنے سب سے دوسرے لوگوں کو علاوہ ذہنی تبلیغ کے احمدیہ طریقہ بھی حسب ضرورت موقع و محل دیتا رہا جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب دیگر ٹریکٹس بالخصوص دعوات مسیح کے متعلق جامع ادھر کا فتویٰ اور "البشری" کے نوغیرہ شامل ہیں

ٹوٹیکہ متعلق فلسطین کی تقسیم حضرت امیر المؤمنین کے مضمون ماہیت تقسیم فلسطین اور مجلس اقوام متحدہ مطبوعہ الفضل لاہور ستمبر ۱۹۲۷ء کا عربی میں ترجمہ ٹریکٹ کی صورت میں طبع کر کے محترم چوہدری محمد شریف صاحب فیض الیہ اچراچ احمدی مشن فلسطین نے ارسال فرمایا جسے یہاں کے علمی طبقہ اور بڑی بڑی شخصیتوں نے سنبھالنے کا اہتمام کیا۔ جن میں وزیر تعلیم مملکت شرق اللارڈ خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ اس کے علاوہ دیگر سوسائٹیوں میں بھی تقسیم کیا اور یہاں کے ایڈیٹران اخبارات تک پہنچایا۔ اس طرح اعراب فلسطین کی تیز حمایت میں جماعت احمدیہ کی کوششوں کا ذکر یہاں کی پبلک کے سامنے آتا ہے۔ مقامی اخبار میں احمدی تبلیغ اور احمدیت کا ذکر تبلیغ کے ذریعہ میں سے ایڈیٹران اخبارات اور

پریس سے بھی تعلقات پیدا کرنے کی طرف توجہ کی اور اس ماہ میں اخبار "الاردن" کے دفتر میں جو شرق اللارڈ کا سب سے قدیمی ٹریکٹ ہونے والا اخبار ہے۔ ایڈیٹر صاحب سے ملاقات کی جو نہایت تپاک سے اسے درہمہ تن گوشش ہو کر نہایت دلچسپی لیتے ہوئے مجھ سے مختلف امور کے متعلق سوالات کرتے رہے۔

میری اس ملاقات کو نہایت جلی جلی جلی میں "خدا" مولیٰ رشید احمد صاحب چغتائی "ہندوستانی احمدی تبلیغ" کے دوسرے عنوان کے ساتھ شندرد رنگ میں ذکر کیا۔ جس میں اشاعت الصوم کے لئے بھیجے جانے اور دنیا بھر میں جماعت احمدیہ کے پھیلنے کا ذکر کرنے کے علاوہ حضرت امیر المؤمنین کا نام اور مذکورہ بالا ٹریکٹ اور جماعت احمدیہ کی طرف سے عرب فلسطین کی مدد کرنے کا بھی ذکر کیا۔ "اخبار اللارڈ" عمان شرق اللارڈ "مجرید" مارچ ۱۹۲۸ء

نامہ پیری آرک تبادلہ خیالات

عمان میں ایک دن ایک گرجا میں چلا گیا جہاں کے بڑے رئیس سرٹنہاں سمعہ سے ملاقات کی جو میت المقدس کے پیڑھی آرکیڈ کی طرف سے یہاں نامہ پیری آرک کے رتبہ میں ہے یہ صاحب بھی بڑے تپاک سے اسے اور یہ معلوم کر کے کہ میں اسلامی تبلیغ ہوں اور ہندوؤں کے جہت احمدیہ کی طرف سے ہوں۔ خاص ترجمہ سے قریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک مذہبی مسائل خصوصاً مسئلہ طلاق۔ تعدد ازواج۔ جنت میں عورتیں و غلظت وغیرہ مسائل پر تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ آخر میں اس نے عیسائیت کی تاریخ کے متعلق کتاب میرے طلب کرنے پر اپنی طرف سے بطور یادگار ہدیہ دی۔

تحریری کام

عصر زیر پرورد میں کام کی زیادتی کی وجہ سے بالعموم ۱۰ بجے شب کے بعد سوتا رہا اور بعض تبلیغی رپورٹیں اور عربی میں خطوط نیز دیگر تبلیغی ذریعہ ذہنی و فیزیکی چھٹیاں وغیرہ لکھیں اور آدھ خطوط کے جواب تحریر کئے۔ جن کی کل تعداد اس ماہ ۳۰۰ عدد ہے جن میں تین رپورٹیں اور الفضل کے لئے تین قسطوں میں ایک مضمون بھی شامل ہے۔

موسم

اس ملک میں سردیوں میں شدید سردی اور گرمیوں میں سخت گرمی پڑتی ہے۔ اس سال ماہ مارچ میں خصوصاً بارشیں زیادہ ہوتی رہی ہیں ابتدائی ایام میں صرف دو دن سورج دکھائی دیا بسا اوقات کئی دن متواتر بارشیں ہوتی رہتی تھیں بلکہ ڈیڑھ دن متواتر ٹھوسے ٹھوسے وقفے کے بعد برف بھی پڑتی رہی جس کی وجہ سے

سردی کافی رہی۔ جس سے بازار کی سڑکوں پر کھانوں کی چھتوں اور باقی پھاڑ کی سنگی زمین پر کچھ وقت کے لئے سفیدی کا فرش سجھا دیا۔

منتظر

جلالتہ الملک عبداللہ الخلیفہ سردیاں گزارنے کے لئے اپنی مملکت کے ایک گرم علاقہ کے دو "شونہ" مقام میں اپنے محل میں مقیم تھے۔ ایک دن آپ سے ملاقات کے سلسلہ میں اس مقام میں بھی جا کر آپ کے حاشیہ کے بعض افراد سے ملاقات کی۔ اب اس ماہ کل دس مقامات میں تبلیغی مقاصد کے لئے سفر کیا اور

اعداد و شمار میں خلاصہ

تعارف کے لئے ملاقات ۹۰ کس خاص ملاقات ۸۰ کس زائرین ۷۰ کس خاص تبلیغ ۱۰ کس تعداد مقامات سفر ۱۰ کس مسافت جو طے کی ۱۵۰ کلو میٹر تحریری کام ۳۰ رپورٹیں ایک مضمون ۳ تھوں میں ۳ چھٹیاں ایک مقامی اخبار میں احمدیت کا ذکر وغیرہ

درخواست دعا

بالآخر اجاب جنت سے التجا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے حضور خاک رکھنے کے لئے دعا فرمادیں کہ اپنے مسیح موعود و ہمدی موعود علیہ السلام کا پیغام پہنچانے میں اپنی بنیاد سے خاک رکھ کر تائید و نصرت فرمادے اور لوگوں کے دلوں کو اپنے فرشتوں کے ذریعہ سحرانہ طور پر موجودہ زمانہ کے مصلح اعظم کی آواز پر لیک لکھنے اور احمدیت کو قبول کرنے کے لئے کھولے کیونکہ دل اسی کے قبضہ و قدرت میں ہیں اور وہی ہدایت کی توفیق عطا فرماتا ہے۔ اے خدا تو ایسا ہی کر۔ اللہم اصین

گمشدہ کی تلاش

میرے دل صاحب جنکا نام اللہ ذات ہے۔ عمر قریباً ۳۰ سال قد لمبا جسم موٹا۔ رنگ مسالاولا ڈاڑھی سفید۔ داعی عارضہ میں مبتلا ہیں جو ہر باکل درست نہیں گذشتہ گزشتہ گزشتہ دنوں پور پاکستان کی حد کے اندر پہنچنے کے بعد سے آج تک لاہور میں۔ گذشتہ دنوں بہت جلا تھا کراؤ کے دیتیاں ٹھہریں نا احوال ضلع سیالکوٹ میں موجود ہیں۔ مگر جب وہاں جا کر پتہ کیا تو وہ ہوا کہ وہاں سے بھی نہیں نکل سکے ہیں تمام جماعتیں خاکہ ضلع سیالکوٹ کی احمدی جماعت انکا پتہ لگانے کی کوشش فرمائیں اور ذیل کے پتہ اطلاع دیں۔ نور محمد احمدی صاحب جو پتہ ۱۰۰ حال دھارا وال چک ڈاکخانہ سردی چک ۱۰۰ سیکٹاں۔ ضلع شیخوپورہ

کشمیر کمیشن کے اعزاز میں
وزیر خارجہ پاکستان کی طرف سے دعوت
کراچی ۹ جولائی پاکستان کے وزیر خارجہ سر
محمد ظفر اللہ خان کی طرف سے ایک دعوت طعام
آج رات کشمیر کمیشن کے اعزاز میں دی گئی۔
اس دعوت میں سفیروں اور وزیروں نے
حصہ لیا۔ گذشتہ روایات کے برخلاف
پہاڑوں کو اس امر کی کھلی اجازت تھی کہ وہ جہاں
بیٹھنا چاہیں بیٹھیں تقریباً ستر کے قریب ہمیں
اس دعوت میں شریک ہوئے۔
اردو میں تار قبول کئے جائیں گے
حکومت پاکستان کا تار گھروں کیلئے حکم
کراچی ۹ جولائی۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان
عقرب پاکستان کے تمام تار گھروں کو احکام
ارسال کرنے والی ہے کہ وہ رومن رسم الخط میں
اردو کے تار کے پیغامات کو قبول کریں اور وہ تار
میں تار کا ایک مناسب کوڈ تیار کیا جا رہا ہے۔
مزید معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان کیلئے اردو اور سنی پاکستان
کیلئے بنگالی میں حکم دیا گیا کہ تار کے متعلق فارغ ہو کر تار کی خریداری
کو قبول کر لیا ہے۔

عوام کی نمائندہ حکومت کے عہد میں پیگ سیفی ایکٹ کیوں؟
ڈیموکریٹک لیگ کے صدر کا مطالبہ
لاہور۔ اپنے نامہ نگار سے
مغربی پنجاب کی ڈیموکریٹک لیگ کے سربراہ ڈی ایچ سیفی نے مندرجہ ذیل بیان اخباروں
کے نام بعض اشاعت جاری کیا ہے۔ مغربی پنجاب میں آج بھی پیگ سیفی ایکٹ کے ماتحت
گرفتاریاں ہو رہی ہیں۔ جبکہ صوبے کی عنان حکومت عوام کی نمائندہ جماعت کے ماتحت ہے حالانکہ یہی
وہ جو آٹھ تار چھیننے کے لئے مسلم لیگ کی قیادت میں اسلامیان پنجاب نے حضور وادت کے عہد
میں ایک منظم جدوجہد کی تھی۔ آج بھی اپنی آمرانہ طریقوں پر عمل کرتے ہوئے سر شخص کو قہقہہ کالم کہہ کر گرفتار کر
لیا جاتا ہے۔ حالانکہ اس بات کا قیاس ہی صدہ پہنچاتا ہے کہ وہ لوگ جنہوں نے یونینسٹ پارٹی کی درجیاں
اڑا دیں اور اس کے قانون کے تار و پود بکھیر دئے وہ اپنی حکومت بن جانے پر اپنی ہی حاکمیت سے غداری
بھی کر سکتے ہیں۔ لیکن ان تمام حالات کے باوجود حکومت عوام کے اس مطالبے کی طرف توجہ نہیں دینی میں
مانتا ہوں کہ ہمارا صوبہ اس وقت نہایت ہی دشوار گزار مراحل سے گزر رہا ہے لیکن ہر تنقید کرنے والے
پر غداری کا الزام لگا دینا بھی قرین صحت نہیں ہے حالانکہ جمہوریت کی منشا یہی ہوتی ہے کہ ملک کی
بہبودی کے پیش نظر سربراہ اقتدار گرد پ کے اعمال و کردار کا جائزہ لیا جائے۔ محب الوطن حلیوں میں
بند انصافی اور عدل کی صدائیں بلند کر رہے ہیں۔ لیکن ہماری لیڈر شپ کچھ ایسی لمبی تان کر سکتی ہے
کہ توجہ ہی نہیں دیتی۔ اب وقت ہے کہ مغربی پنجاب کی حکومت پاکستان سے ان زرخیز بودوں کو خالص
نہ ہماروں کی بھلائی کو سمجھنے اور نظم و نسق کو معطل ہونے سے بچائے۔ مجھے یقین ہے کہ محب الوطنوں کو
فوراً آزاد کر دینا پاکستان کے استحکام میں عمدہ ہی ثابت ہو گا۔

مسلمانوں کیلئے پرمٹ
حکومت ہندوستان کا فیصلہ
لاہور ۹ جولائی حکومت ہندوستان نے ان
مسلمانوں کے لئے جو پاکستان سے ہندوستان واپس
جانا چاہیں پرمٹ جاری کرنے کا فیصلہ کیا ہے
صرف ان لوگوں کے نام پرمٹ جاری کئے
جائیں گے۔ جو اپنے کاروبار کی دیکھ بھال کے لئے
عارضی طور پر جانا چاہتے ہوں۔ ان کے لئے پرمٹ
کی ضرورت نہ ہوگی۔ جو مستقل طور پر وہاں
جا کر آباد ہونا چاہتے ہوں۔
مسٹر کھور و پر پوری کونسل میں
اپیل داخل کرینگے
کراچی ۹ جولائی مشراہم۔ اسے کھور و سابق وزیر
اعظم سندھ نے اخبار نویسوں کو بتایا کہ آپ اس
سوال پر غور کر رہے ہیں کہ خاص تحقیقاتی عدالت
نے گورنر سندھ کے آرڈیننس کو جائز قرار دینے
کا جو فیصلہ دیا ہے۔ اس کے خلاف وہ پوری کونسل
میں اپیل کریں گے۔

حیدرآباد کی فوجیں کیل کانٹے سے لیس کھڑی ہیں

شہر لاہور ۹ جولائی۔ حیدرآباد سے آمدہ اطلاعات کے مطابق ریاستی فوجیں کیل کانٹے سے لیس کھڑی
ہیں۔ اور ریاستی فوجوں کا کمانڈر انچیف جنرل اور ڈس فوجوں کا معائنہ کرنے کے لئے دورے کر رہا ہے
کل حیدرآباد کے فوجی سکول میں تقریر کرتے ہوئے جنرل اور ڈس نے کہا کہ حیدرآباد کی سلامتی
اور مستقبل کی ذمہ داری تم پر ہے یہ کام آسان نہیں مگر اپنے حکمران اور ملک سے وفادار رہتے ہوئے
اور جیت کا تہیہ کر کے آپ جیت کر ہی رہیں گے حیدرآباد آپ سے سپاہیوں کی حیثیت سے اپنے
فرض کی تکمیل چاہتا ہے دکن اسپرینگز جو جہاز حیدرآباد سے ناگپور یا دوسرے شہروں کو گئے تھے وہیں
رہ کر لے گئے ہیں۔ کیونکہ ہندوستانی اڈوں نے پٹرول دینے سے انکار کر دیا ہے اس کیلئے ۵۵ فیصدی
بھاری نظام کو غنٹ کے ہیں۔ اور اس کا ایک ہوائی جہاز نظام گورنمنٹ نے خرید لیا ہے۔

عرب لیگ نے پھر سے لڑائی شروع کر دینے کا حکم مرتب کر لیا

عارضی صلح کی مدت میں توسیع کی تجویز مسترد کر دی گئی
لندن ۹ جولائی۔ کل رات سلامتی کونسل نے عربوں اور یہودیوں کے ایک فوری اپیل کی تھی کہ وہ فلسطین
میں عارضی صلح کی مدت میں توسیع کرنے کی تجویز کو تسلیم کر لیں لیکن باخبر حلقوں سے جو اطلاعات یہاں پہنچی
ہیں۔ ان سے معلوم ہوتا ہے کہ اس اپیل کو ماننے کی بجائے عربوں اور یہودیوں نے بڑے زور شور
کے ساتھ جنگ شروع کرنے کی تیاریاں کر لی ہیں۔ آج کاؤنٹ برٹن اوڈٹ اپنی تجاویز عربوں اور یہودیوں
کے جوابات اور دیگر تمام ردائلا کو دیکھ کر اس سے متنازع کر رہے ہیں۔ قاہرہ کے ذمہ دار حلقوں میں کہا جا رہا ہے کہ
کل رات عرب لیگ کی سیاسی کمیٹی کا اجلاس ہوا اس میں بھی عارضی صلح کی مدت میں توسیع کی تجویز کو مسترد کر کے
عرب فوجوں کے فلسطین کے محاذوں پر جنگ شروع کرنے کے لئے ایک حکم تیار کیا گیا۔

کشمیر کمیشن کا پہلا اہم مقصد

کراچی ۹ جولائی۔ اقوام متحدہ کے ہندوستان و
پاکستان کے کمیشن کے چیئرمین اور قائد نے آج شام
ایک صحافتی کانفرنس میں بتایا کہ کمیشن نے ہندوستان
و پاکستان تنازعات کا تصفیہ کرنے کا عزم
کر لیا ہے کمیشن میں المستقرہ مسائل کا حل دریافت
کرنے کی امکانی کوشش کرے گا۔
موسیو ابرک کو لین (ناروے) نے کہا کہ مجھے اس
امر میں کوئی شک نہیں کہ کمیشن ہندوستان
اور پاکستان کی حکومتوں کا اعتماد حاصل کرنے
میں کامیاب ہو جائے گا۔ کمیشن کے چیئرمین ڈاکٹر
ریکارڈ اور قائد موسیو ابرک کو لین (روس) نے
جنرل کے ذاتی نمائندہ ہیں) نے کشمیر اور جوناگڑھ
کے متعلق سوالات کا جواب دینے سے احتراز
کرتے ہوئے کہا کہ کمیشن کا سب سے پہلا کام یہ ہے کہ
وہ پاکستان اور ہندوستان کی حکومتوں کا اعتماد
حاصل کرے۔ انہوں نے کہا کہ ہم نے جینو این کمیشن
کے کام کو ترتیب دیا۔ اور سیاسی پس منظر پر مطلق بحث

کشمیر کو فوجی طاقت کے بل بوتے پر فتح نہیں کیا جاسکتا

ہندوستانوں کو سپت نہرو کی نصیحت
جسوں ورجوں۔ سپت جو اہلال نہرو نے پٹھان کوٹ
جسوں روڈ کا افتتاح کرتے ہوئے کہا کہ ہم نے یہ
فیصلہ کر لیا ہے کہ جب تک کشمیر علی طور پر مضبوط
نہ ہو جائے۔ ہم جنگ جاری رکھیں گے آپ نے مزید
کہا کہ ہمارے دشمن بڑے مکار ہیں۔ پاکستان کی
بنیاد ایک دھوکہ اور جھوٹ پر رکھی گئی ہے شروع
میں پاکستان نے کہا کہ وہ کشمیر کی جنگ میں حصہ نہیں
لے رہا۔ اور قبائلی اس کی مرضی کے خلاف کشمیر میں
داخل ہو گئے ہیں اور پاکستان کی فوجیں چوری چھپے
ریاست میں داخل ہو گئی ہیں۔ اس قسم کے دشمن کا
احترام نہیں کیا جاسکتا۔ بلکہ اس دشمن کا احترام کیا
جاتا ہے جو حکم کھلا لٹوے۔ ہم نے ابتدا ہی سے
کبھی اپنی خواہشات کو نہیں چھپایا ہم اس ریاست
کی حفاظت کریں گے۔ جس نے امداد کے لئے ہم سے
درخواست کی۔ ہم اپنے تمام ذرائع ماؤں پر لگا دیں گے
اور اس کی پوری پوری مدد کریں گے یہ حقیقت ہے

ہندوستان حیدرآباد کی پارسل ڈاک بھنگ کر دی

حیدرآباد ۹ جولائی۔ حیدرآباد میں ہندوستانی
ڈاک خالوں نے پوسٹل پارسل لینے بند کر دیے ہیں
معلوم ہوا ہے۔ کہ ہندوستان اور حیدرآباد کے
درمیان ڈاک پارسلوں کی آمد و رفت بھی بند ہو
گئی ہے ہندوستان کے کسی بھی ڈاک خانہ میں حیدرآباد
کے لئے پارسل نہیں لیا جا رہا۔ بیان کیا جا رہا ہے
کہ حیدرآباد کی ناکہ بندی کے باوجود ڈاک پارسلوں
کے ذریعہ حیدرآباد میں سامان پہنچ رہا ہے۔ یہاں
میں درآمد کی بندش کے نتیجے پر بعض اشیاء کی قیمتیں
سوفیصدی تک بڑھ گئی ہیں۔
شہدوں کے جگہ میں صوبائی انتخابات کے
جلد انعقاد کا مطالبہ
پٹنہ ۹ جولائی۔ ضلع پٹنہ کے مقام پر ایک جگہ پر تقریب
کرتے ہوئے ڈاکٹر خٹنا نے کہا کہ مسلم لیگ کی وزارت برصغیر
خدا شکاروں پر ناجائز دباؤ ڈال رہی ہے کیونکہ اسے خیال میں
صوبائی انتخابات قریب آ رہے ہیں۔ اور اس کا عوام
میں اپنا اثر ختم ہو رہا ہے۔